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Трудова підготовка молоді в усі часи була надзвичайно 

актуальним питанням. Адже майбутнє значною мірою залежить 

від ставлення підростаючого покоління до праці, готовності до 

трудової діяльності. Починаючи з кінця ХІХ століття в 

загальноосвітніх начальних закладах України намагалися 

здійснити психологічну та практичну підготовку учнів до праці, 

але досягти бажаного результату було досить складно, оскільки 

завжди бракувало необхідного навчально-методичного 

забезпечення, матеріально-технічної бази, фахівців. 

Поліаспектність проблеми підготовки майбутніх учителів 

до творчої професійної діяльності знайшла своє відображення у 

різних напрямах педагогічних досліджень. Теоретико-методичні 

засади професійної підготовки вчителя трудового навчання 

(технологій) розглянуті в дослідженнях А. Вербицького, 

А. Грітченка, О. Коберника, В. Мадзігона, В. Сидоренка, 

А. Терещука, Г. Терещука. Різним аспектам проблеми 

професійної підготовки вчителя трудового навчання (технології) 

присвячені дослідження В. Гусева, М. Корця, С. Лісової, О. 

Коберника, В. Мадзігона, В. Стешенка, В. Титаренко, 

Г. Терещука, Д. Тхоржевського, А. Цини. 

Аналіз досліджень і наукових праць В.Сидоренка, 

присвячених підготовці вчителів трудового навчання 

(технологій), дає змогу стверджувати, що найдоцільніше її 

здійснювати навколо завдань трудового навчання як 

навчального предмета, оскільки їх реалізацію має забезпечити 

вчитель. Завдання трудового навчання визначені Державним 

стандартом базової і повної середньої освіти і конкретизовані в 

освітній галузі «Технології». Серед основних завдань, які 

необхідно включити до складових змісту підготовки майбутніх 

вчителів трудового навчання у закладах вищої освіти є 
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готовність до формування в учнів технічних понять, практичних 

умінь і навичок, формування техніко-технологічних знань та 

творчого ставлення до праці, тощо. У своїх працях В. 

Сидоренко стверджував, що головною причиною 

неефективності підготовки вчителя трудового навчання 

(технології) є відсутність її узгодженості і спрямування на 

шкільні програмами з трудового навчання. 

Чинна система підготовки вчителів для освітньої галузі 

«Технології» потребує змін відповідно до сучасного змісту 

трудового навчання. Сучасний світ не тільки насичений 

інформацією, він надзвичайно технологічний, тому школа має 

створити умови для достатнього оволодіння дітьми життєво 

необхідними політехнічними знаннями, уміннями і навичками. 

Трудова підготовка у школі повинна забезпечувати 

ознайомлення учнів з високотехнологічним світом. Вона сприяє 

професійному самовизначенню школярів, формуванню в них 

якостей, необхідних для трудової діяльності в різних сферах 

виробництва. 

У педагогічній спадщині В. Сидоренка розкрито бачення 

підготовки майбутнього вчителя трудового навчання 

(технологій) у ЗВО, яке включає: розуміння ним даної проблеми 

як засобу удосконалення трудового навчання школярів; 

з’ясування суперечностей, що обумовлюють необхідність 

оновлення підготовки вчителя за потребами сучасної школи.  

На сучасному етапі розвитку вищої освіти стандарти 

підготовки спеціалістів стали розширюватися за рахунок 

включення у них не лише системи знань, а й досвіду практичної 

діяльності в цілому і, зокрема, обов’язкового досвіду 

самостійної, з елементами творчості, діяльності. Це вимагає 

удосконалення мети, форм, методів, завдань й принципів 

організації трудової підготовки в загальноосвітніх навчальних 

закладах України та здійснення відповідної реорганізації 

навчально-виховного процесу у закладах вищої освіти, що 

змінюватиме пріоритети в підготовці майбутніх учителів 

освітньої галузі «Технологія» для загальноосвітніх навчальних 

закладів. 

 


